

rosok egy harmadát: az esetben intézkedik (t. i. az iparhatóság) a testület létesítése iránt.

Ime tehát, ez bizonyít legjobban állítá sunk helyessége mellett, hogy az esetleg két fele oszlo szavazatok között nincs igazságos arány, mert míg a testület mellett két harmadnak kell nyilatkoznia, addig azoknak kik a testületet nem óhajtják: arra nézve hogy ipartestület ne legyen, elegendő, ha csak annyi -- szavazatot -- toborznak össze mennyi az iparosok egy harmadát képezi.

Mint hogy pedig ezen körülményt a testület létesítésére akadálynak látjuk ezen akadálynak lehető elhárítását az által veljük eszközölni, ha a -- megjelentek általános szavazatbővségét behozzuk és alkalmazzuk.

Ad. 2: és 3 Ezen javaslatunk első részét, t. i. azt, hogy az ipartestületek megalakításával az iparhatóságok a jövőben ne bizassanak meg, azt hiszszük, bővebben indokolnunk nem is szükséges. Javaslatunk bevezető részében bő magyarázatot adtunk idevonatkozó álláspontokról.

Ebben tehát egyetérthetünk mindnyájan hogy -- az ipartestületek alakításánál az elsőfokú iparhatóságok minden esetre melőzendők.

Hogy kire bizassak e fontos teendő, e kérdésre nézve javaslatunk ezen pontjának második része a legcélszerűebbet módot ajánlja, t. i. hogy a testületek alakításával jövőben a kereskedelmi-és iparkamarák bizassanak meg. Ezzel ezen teendő egy részrehajlatlan és minden mellék érdek nélkül testületre lenne ruházva. De ezen teendő egyébként is és az úgy természetéből kifolyólag, minden más hatóság közege mellőzésével az iparkamarákat illeti. A kereskedelmi-és iparkamarák kezében van az iparosok egyedül hitelt érdemlő lajstroma úgy hogy maga a vegrehajlatási rendelet 42-ik §-ának bekezdése által utasítva is van az elsőfokú iparhatóság, hogy a testületek alakításánál az illetékes kereskedelmi és iparkamarától bekívanni tartozik az illető város vagy község képesítéshez kötött iparosinak jegyzékét. Tehát a kamarák, minden után járás nélkül azon helyzetben vannak, miszerint tudják, hogy mely város vagy községben lehetséges az ipartestület megalakítása, tudják hol vannak meg az iránt a törvényben kivánt előfeltételek: ennél gva minden kamara szekhelyen közvetlenül. kerü letének egyes helyein pedig közvetve a hatóságok, vagy előjáróságok, utján teszi meg a kellő intézkedést a testület létesítése iránt, nem várva be e tekintetben még az iparosok testület létesítése iránti kérelmet sem. Az e czéla felhívott hatóság eljárásáról jelentést tenni az iparkamarához. Ha ezen jelentésből, vagy más uton, avagy épen beadott panasz folytán a kamara azon meggyőződésre jutna hogy a testület szabálytalan eljárás, vagy a hatóság részéről történt mulasztás folytán nem alakulhatott meg, jelentést tesz a -- miniszteriumhoz, mely elrendelheti hogy az illető város vagy községben a testület alakítása az illetékes kamara küldötének jelenlétében újból megkíséreltessek.

Ily eljárás mellett, mely minden irányban ellenőrizhető is volna, a testületek számdékol -- alakításánál tapasztalt hatósági közönyösség, -- mint legfőbb akadály hártva lenne.

Ad. 4. Az ipartestületek alakításának egyik legfőbb akadályát a fennálló ipartársulatok vagyonára kiterjedő törvényes intézkedésekben s az ez okból folyó felszámolásban találjuk. Javaslatunk 4-ik pontjában ezen akadályt te-

hát az által veljük elháríthatónak: 1-ször, ha az illető társulatok feloszlatása törvényben külön intézkedéseket nem teszünk, hanem ha a feloszlatásra nézve a társulatok alapszabályának idevonatkozó pontjait ismerjük el mervadónak. Es különösen is kell egyébként tartanunk hogy a midőn minden társulat alapszabályában a felosztás esetei külön szakaszban vannak felsorolva, ugyanakkor az ipartörvény 125 §-sa tekintet nélkül a társulati alapszabályok ide vonatkozó intézkedéseire, a társulat felosztását ké három többséghez köti!?

S ugyanez áll a társulati vagyon hova fordításáról, mennyiben a törvény 125-dik §-sa a társulat felosztása s a testületbe olvadása esetén, a társulati vagyon átengedését rendeli. Holott ugy a társulat vagyonáról, mint a társulat kebelebe esetleg fennálló oly szövetkezetről melynek külön czelokra rendelt vagyona van: a társulati alapszabályok illetve szövetkezeti szabályzatok intézkednek -- Ha ezen társulati alapszabályok miniszterileg meg vannak erősítve, s ezek a társulat kebelében külön czelu szövetkezetek alakulását is engedélyezik, nem találhatjuk sem jogosnak, sem méltányosnak, hogy ezen társulatok a felosztás esetén a vagyon hova fordítása iránt, nem a saját alapszabályaik és szabályzataik szerint járassanak el, hanem a törvénynek egy oly intézkedését kelljen elfogadni, mely alapszabályaik -- szellemével és tartalmával esetleg nem azonos, sőt azal ellentétben áll.

Hogy tehát az ipartársulatok felosztása s a társulati vagyon kérdése a testületek alakításánál továbbra is akadályozó befolyással ne legyen, ezen társulatoknak alapszabályaik értelmében való intézkedhetési joga érintetlenül hagyandó.

Ad. 5. A mi javaslatunk ezen legfontosabb részét illeti erre nézve felsoroltuk már mind azon indokokat, melyek mind a mellett szólnak, hogy a testületi hatáskört átgátassuk, részint azért, hogy mind a humanitáskus irány, mind pedig a hatóság működés tekintetében lényegesen különbözzenek a régi s ma is fenn álló ipartársulatok szervezetétől. Másrészt természetesen kell talánunk azt, -- hogy egyes szakkérdésekben elsőfokilag egy szaktestület ítélhessen: ne hangzotassa azt országzserzte tekintélyes része a lakosságnak és nem minden ok nélkül hogy az iparhatóság iteletem nem volt igazságos: s miután a legjobban informált hatóságnak az elsőfokot tartjuk, mint mely közvetlen szemlelet alapján hozza határozatát, a felső bíróságoknál ennélfogva leggyakrabban az elsőfokú bíróság iteletem merv- és irányadó. Ha tehát áll az, hogy az elsőfokú hatóság minden szakképzettség nélkül alkotja iteletemit, s ha áll az is, hogy az elsőfokilag hozott határozatok a felső bíróságoknál csak kivételesen természetes akkor, hogy az igazságszolgáltatás lehetőleg részrehajlatlan szakvéleményen alapuló legyen, minden az igazság iránt érzékelő bíró embernek társadalmi uton is oda kell hatni, hogy szakkérdésekben szakferfiak -- mondjanak véleményt és hozzanak iteletemet. Azáltal, hogy ipartestületek az iparosok és segédjeik kihágási ügyekben is elsőfokilag lesz hivatva bírskodni, továbbá eleje lesz véve annak, hogy bizonyos iparviszonyokból kifolyó ügyeket, melyek kárterítést, vagy bírságot vonnak magok után, a testület végelesen elintézhet s a peres felek nem lesznek kényserítve egy ügyben két forum előtt ügyeiket tárgyaltatni, s az ipartestületek békéltető bizottságai, műhely az úgy azon stádiumába lépett, hogy pénzbírság kiszabásáról vagy kár

megterítéséről van szó, nem lesznek kényserítve valamely ügyet illetékességi szempontból elutasítani vagy átteni a rendőrkapitányi hivatalhoz, hol a feleknek magukat egy újabb zaklatásnak, nem ritkán ok nélküli meghurcoltatásnak de gyakran szakértelem hiányában nem kielégítő iteletemek kelljen alávetni.

Igy atalakitva az ipartestületi intézmény, hiszszük, hogy az mindentől, hol arra a feltételek megvannak, életbe fog lépni, minélfogva ajánljuk javaslatunkat elfogadásra.

HELYI HIREK.

Szelid lebel vonul a légen át, Koldus-gyerek hoz első ibolyát.

Beh szomorú hogy szép idvezletét Az új tavasznak inség hordja szét!

S én zálogáért áldom a tavaszt, Hogy a nyomor kezében küldte azt:

Jobb kor felől tavaszhírt így viszen Utódaink a sötét jelen

Kerényi.

* Az ártézi kút furása, mint jeleztük gyorsan halad előre, a mai napon már túl vannak a 216 meternél. A furató mérnök-ség azon reményben van, hogy 250 s legfeljebb 300 méteren túl már várható a legjobb eredmény.

* V á s á r. A legközelebbi országos vásár városunkban kezdetét veszi ápril 18-án s ezen a napon és 19-20-án bór, gyapju, mez, dió, stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonamérek és mindenféle terményvásár 21-22. Csütörtök, Péntek juhvásár 23--24. Szombat, Vasárnap sertésvásár 25--26. Hétfőn, Kedden ló- és baromvásár. J e g y z e t. Megengedtetik hogy habár a bór, gyapju, mez, dió, stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonamérek és egyéb terményekre nézve az elővásári hétnek, Hétfő, Kedd és Szerda napjai vannak vásári napokul kijelölve, az említett czikkék és termények a vásár egész folyamata alatt árulhatnának.

* Baross Gábor Debreczenben. Lapunk tegnapi számában röviden jeleztük, hogy Baross Gábor közmunka és közlekedéstügyi miniszter tegnap d. e. városunkba érkezett. A miniszter a munkács-beszkioldi vasút megnyitásától jött. Csapig együtt utazott a nevezett vasut megnyitáson jelen volt vendégekkel. -- ott kettő választatot a vonat, s a vendégek Miskolcra át Budapestre utaztak, míg Baross miniszteriuma és az államvasut hivatalnokaival együtt Csapról Nyiregyháza, onnan pedig Debreczenbe jött. A miniszter gondosan megtekintte a csap-nyiregyházi vonalrészt különös figyelemmel amaz újabban létesített kibővítési munkálatokra, miután e vonalrész a munkács-stríj vasutvonal megnyitása következtében kiváló fontosságot nyert. A miniszter meglegedését nyilvánította az eszközölt munkálatok kivétele felől. Debreczenben a pályaudvaron g. Degenfeld József főispán, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, Rásó Gyula alispán, Körösy Sándor országgy. képviselő és Laky Lajos városi tanácsnok várta a minisztert. Kiseretében jöttek: Ludvigh Gyula, az államvasutak igazgatóságának elnöke, Nagy László min. tanácsos igazgató. Ambrozovics Béla min. tanácsos, a főfelügyelőség főnöke, Szabó Jenő min. tanácsos, Nagy János min. tanácsos, a műszaki tanács főnöke,

-- Koller Lajos min. tanácsos, a posta és távirati osztály főnöke, Renovics Kajetán felügyelő, Tichol Frigyes osztály-tanácsos, Mark Károly főfelügyelő, Berényi József főfelügyelő, továbbá Ivánka Imre, az északkeleti vasut vezérigazgatója, s még többen. A város közönsége nevében Simonffy Imre polgármester üdvözölte a magas vendéget, felajánlva neki a város díszes ötös fogatát. A miniszter azonban ezt nem fogadta el, hanem az egész társaság a helyi vasut kocsiiban foglalt helyet s kirándult a nagyerdőre. Onnan visszatérve, a "Bika" szállodában szűkebb körü ebéd volt, mely alkalommal Simonffy Imre polgármester köszöntötte fel a minisztert Ebed után a miniszter a város ötös fogatára ült, s rövid körutat tett a városban, kikocsizott a vasuti indóházhoz, A minisztert, ki még Debreczen nem látta meglephette ennek nagyvárosias kinézése s meggyőződhetett arról, hogy az államvasutak itteni indóháza mennyire szük, mennyire nem felel meg a forgalom nagyságának. Igéretet is tett arra nézve, hogy a közepső résznek a már készen levő terv szerint való újra építéséről mielőbb intézkedni fog. Azt is megígerte, hogy rövid idő múlva ismet meglátogatja városunkat. -- Innen d. u. 2 órakor indult el a miniszter, kiseretével egyetemben, Szolnok felé, hogy megtekintse a Tisza feletti, már korhadó fahíd helyett munkába vett vashíd építését. Budapestre estére tért vissza.

* A k u l c s. Mikor az újságot, hirt vadászó reporter azon biztos tudattal nyit be a rendőri szobába, hogy ott biztosan vár rá egy halmoz feldolgozandó hír, végtelen meg van lepetve és utódve, ha azt hallja, hogy ott epenseggel semmi ilyen nincs. Kérdés, vizsgálat mindenkit és mindent, de vegre is az az eredmény, hogy nincs és nincs semmi. -- Busan lehajtott fejfel távozik a hivatalos helyiségből s midőn vagy 20 lépésre jár, visszakiabálja egy rendőr. Van kérem valami megírni való! A reporter arca felderül, szeme megcsillan, hogyne, hisz azt reméli, hogy nem hiába járt s akkor az írnök ur a szemé elé tart egy akkora kulcsot, mint egy fél gyufa szála s kerü, hogy lapuk utján azt az arvaságba jutott kulcsot juttassuk igaz gazdájához. -- Ma ket ilyen kulcs is található a III. ker. kapitány-ságnál, -- de egyéb (t. i. hír) s e m m i.

* M a j á l i s. A mint értesülünk a tavasz folytatán majálisot fognak rendezni a czeglé-utcazi új ref. templom felszerelési költségeire. A majális összes tiszta jövedelmé a jelzett czéla fordítatik A majális többféle mulatsággal lesz egybekötve és remélni lehet, hogy -- tekintve a nemes czelt -- annak dacára, hogy más tavaszi mulatságok is vannak készülő-felben a majális a legteljesebb siker fogja koronázni. A buzgó rendezőség mindent elkövet a siker érdekében, a rendezőség elen városunk egyik előkelő urhölgye áll. A program még nincsen teljesen megállapítva, de rövid idő múlva bővebb részeket közölhetünk a mulatság felől.

* J o b b n e m f e l l e b b e z n i. Egy tekintélyes vidéki ur ember, a ki különben fakeskedő, fél lett jelentve az ottani vasuti állomás főnöke által a vidéki bírósághoz, azért, hogy a pályá s illetve a vasuti közlekedésre vonatkozó biztonági intézkedéseket, bár erre több ízben felszólított, nem respektálja, mert munkácsait akkor is dolgoztatja midőn a vasutak közlekednek. A kihágás, minden kétséget kizárólag konstataitván, az első bíróság vádlottát 3 napi elzárásra marasztalta; ezzel azonban ő meg nem elégedett, vitte ügyét felebb, egész a kir. táblára, hol azután a 3 napot 8

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A nagytiszteletű ur leánya.

— Elbeszélés. — Szombath Jánosról.

Margit tudta jól, hogy bünt követ el midőn ily alattomos uton változtat sorsán, hogy így csalja meg Gábor s így ámitja atyját, de nem találta magát elég bünsnek, mert hiszen ő reg bevallott volna mindent, ha a főhadnagy kecségetésekkel el nem nemítja.

Azt mondta a fiatal tapasztalt fiatal leány, hogy családja ellenzi az ő házasságát bárkivel, mert azt kívánják, hogy katoná maradjon, a mi lehetetlen volna ha megösnül, mert nem képes letenni a kívánt biztosítéket.

De mit neki a család akarata, mit a katonaság, ő Margit nem sokal semmi áldozatot s kilép a polgári életbe, hol biztos állás vár rá s akkor fognak együtt a nagytiszteletű ur elé állni, hogy adja rájuk áldását és ne erőltesse Margitot máshoz, hisz csak boldogtalan és szerencsétlen lenne.

Margit hitt e beszédeknek, ifju lelke sokkal ártatlanabb volt, sem hogy annak szavában kételkedett volna, a ki uralkodott szívének minden dobbanásán, lelkenek minden gondolatán és minden akaratán.

Nem gondolkodott, nem tépelődött sorsán ő rá bízta magát Réthy Sándorra s csak szeretett végtelenül, egy női szív fenséges gyön-geségével . . .

Mit tudta ő mit tesz, midőn a főhadnagy akarát nélküli rabszolgájául oda dobta magát, mit tudta ő, hogy van a szerető szív áldozatainak határa, s hogy a jövőbe is kellene nézni, ő csak szeretett, szeretetért epedt s ha érezte, hogy a főhadnagy szerelme ép

olyan szenvedélyes mint az övé, boldogsága határtalan lett.

Szerelmi mámor szédítte el a szegény leányt, a legborzasztóbb mámor, melyből a felébredés csak kínos lehet.

A főhadnagy már egy korábbi találkán fölemítette, hogy ezredével 2--3 hétre K. . . ra mennek nagy gyakorlatra s aztán egy hétig meg távol maradand s ezen idő alatt ügyeit rendezzi s bármi történjek, aztán érte jó Margitért a ki nélkül egy percet sem tudna élni.

A lányka hitt az ifjunak s bár rendkívül hosszúnak találta, hogy egy egész hónapig nélkülözze őt belenyugodott a helyzetbe, mely egyedülnek látszott ama jónak, hogy e zavart viszony rendezve legyen a melyre már valóban szükség mutatkozott.

Utolsó találkozásuk valóban nagyon érzékeny volt Margit teljes odaadással egyezett bele a főhadnagy akaratába s a bucsu csóknaál csak nem eszméletét veszíté . . .

Megegyeztek abban is, hogy csak szükség esetén fognak levelet váltani, ne hogy viszony idő előtt felfedeztetven, valami módon meghusítottassék . . .

Vegre válni kellett. A választ rendkívül hatással volt Margitra, úgy hogy ágyba dönté s valóban komoly és méltan aggodalmat keltő beteg lett.

Nem is csoda! Csak az elválás után jutott eszébe, hogy mily rettenetesen könyömlü volt, hogy föltelt lenni bízott egy oly ember szavába, a ki már egyszer lem ndani is tudott róla, sőt magáról megfélekedve, odáig engedte a dolgot menni, hogy völegényével mindenkép szakítania kell.

S aztán a rémes gyanu, hogy többé nem látja viszont a kit szíve bálványoz, környörtelen ridegséggel gyötörte szívét s ha erre gondolt, közel volt ahoz, hogy megbolyodjon.

Az orvos fejcsóválva állott meg gyakran a beteg ágyánál s nem késett kifejezést adni

azon véleményének, hogy itt a test azért szenved, mert a betegnek valami elviselhetetlen lelki gyötrelme van.

Megdőbbenve hallgatta ezt a meglepő hírt a nagytiszteletű ur s Gábor is meg volt általa lepetve, a ki teljesen fölépülve gyakran megjelenhetett már menyasszonya beteg ágyánál.

Az esküvő ideje is küszöbön volt már. De a betegség miatt gondolni sem lehetett arra, hogy a kitűzött időben megtartható legyen.

Pedig Margit valami csodás hatásra, hirtelen kezdett jobban lenni. Vége felé közeledett a kitűzött négy hét s ha remegve gondol is arra, hogy a főhadnagy elfeledte ígéréteit, csufosan elhagyja, akkor csaknem kétségbe esett, -- mégis jól esett áltatni szívét azzal, hogy az utolsó pillanatban be fog toppanni és véget ér minden szenvedése.

Ah, ha e percze gondolt, mint felvilványozódott. Hyenkor arca kigyuladt, kék szemei csodás tüzbent égtek s dalolni, kacagni lett volna kedve . . .

De az az édes percz nagyon soká nem jött.

El mult 4 hét, el az 5-ik is és semmi de semmi hír nem jött Réthy Sándorról. Margit titkos megbízottat küldött álurügyek alatt a szomszéd faluba, megtudni, hogy nem érkezett-e meg a főhadnagy, de mindég csak a legleverőbb válasz érkezett.

Végre K. . . -ra irt egy barátójéhez melyben tréfásan, oda vetéleg megkérde, hogy ott vannak-e még a szép húszár tiszték s azok között Réthy Sándor, a ki neki hajdani kedves táncosa volt.

A barátónak nem késett válaszolni. A házasról csak annyit említett, hogy azok a városban csak átal utaztak, mert Bécsbe lettek visszahelyezve s Réthy Sándorról azt említettte, hogy pár napig ottan időzött s aztán

egy Galiciában tartózkodó ezredhez helyeztetett át saját kérelmére s oda el is utazott azonnal . . .

E szavak gyilkos törként hatottak Margit szívére.

— Megcsalt sikolta és eszméletlenül rogyott össze a szoba padozatára . . .

Epen kezében volt a rózsá a mit a főhadnagy adott . . . az is oda esett a padozatra.

Két eldobott virág! Vajjon melyiknek a sorsa szomorubb, vajjon a kettő közül melyik a boldogtalanabb? . . .

Margit nagy beteg lett ismét. Soká feküdt a beteg ágyban, mert hisz a lelki betegéget nagyon nehéz volt gyógyítani, de vegre is, az ifju erő győzött s lassan üdülni kezdett.

A nagytiszteletű urat kínos sejtelmek gyötörték, kivált azon levél olvasása után, melyet Margit mellett talált a midőn eszméletlenül lettek a szoba padozatán.

Kutatott kérdézősködött a kitől csak lehetett, de igen keveset tudhatott meg a valóságból.

A mit azonban megtudott elég volt arra, hogy mihelyst jobban lett Margit, azonnal halgessze az esküvőt.

Margit esengve kérte apját, hogy házasságot el csak nehány hétre, de a nagytiszteletű ur határozottan követelte, hogy pontosan legyen megtartva

Semmi meintséget, semmi okot nem fogadott el. -- Hiába könyörgött Margit esdekelve, -- a nagytiszteletű ur hajthatatlan maradt . . .

— Nem akarom -- mondá egykor -- ingerült hevében, hogy az anyád történetét leányommal újra átéljem . . . Margitot meglepte a s nyilatkozat, de nem mert kérdézősködni, Látszólag megett minden előkészület,

napja emlétek. Itt ma a közmondás „hogy sokra nem érdemes.”

* Tüz és halál órákor a Nagy-Városlisnák Jakab-fele kigyuladt, melyet észfogtak az oltáshoz; a korcsmának rendes néven ismertek sokal emberek tipikus alkúttó kantával bement remből nem jött ki jelent tüzoltók elfojta

* P a r a s z. Nagy István nevü gyermekét Iszakhárm barátjai és ismerősök tezték hozzá, hogy u hogy egyetlen fú gye mentomi nevet adták közösgében, de talán ilyen csúdalatos nevi gyar embernek. Hm, beszéjetei: de meglélt a paraszt. Hat t s sokszor -- bár egy megerestek István rósa, a szomszós néha 5 forint kontózá, ni nekem igen-igen de megálljatok gonfiam, olyan nevet adó a kalendáriumban! olyan bolondságra kellessek költeni. Hát Iszakhárnak. De b tette számítását, a Iszakhár nevü kis g aprilis elsejen elte többé visszajövetel s borogtja senki neven

* B o m b a. Egy példál annak a hetfen este sok bört nagyron rosz szervezőnyosséggel kiuevezte a falakat, járónak a ügyességet áruit el a fölmászkokban. Es a tikus testgyakorlatok oly ordítóással fejeztékénytelen volt vedőborgó Bachust. Lefek Hanem ő nem elégedt erőszakoskodásnak taláblal érettezte ebből átkozott mindenkit, a ezután szülei fog E s az a haszna lett ha hogy kijozanult Hanekadozott, mint egy e kor is. Felve vezette el el hogy most ez a s valamit attentumot fog orozólan meg is stány előtt, szemei fogotak, a csizmak nyikog kialdotta el magát. Ez rosz vicez volt au nem szólt többé semmi háromszor szólt volna városnak az ő házat.

* S z i n h a z. Valnapján, az új direktor a Királyfogásá pedig a Nagyapó Vedress Gyula meölt. -- Ö r l e y - F l o r

de oly lassan oly hiddog esküvőre tenne e Sokszor lázas izás órákig tépelőve járguló levelekkel borított szilárd léptekkel sietott talála őt, meglátatos arczát, nem tud hallgatott, vagy valam

Egyszer ismet k velet.

Barátúje értesít hoz intézett levelet elérkezett a levele az nem fogadtatik el . . .

Margit megismert volt az

Most tudta már, szerelmi játékok üzött, vele, eldobta, mint alklett selymet, a kicsavveszített virágot

Nem sirt, nem Valami nagy dolgra oly intézkedett tett tite hogy el akar utazni.

E percztől fogva s elámitva környezetét valóban boldog.

Az esküvő napján Előtte való nap Margit kisasszony, bekedést tenni.

Atya minden ellzett bele s miután a v dül ment be, most is csak arra kéré, hogy völegényi í fogja az t Margit szenvedé kolta atyja kezét és ho ragyogott, midőn bucsú (Folyt

Előbb
A.F.m.

napra emelték. Itt már megfordítva teljesedett a közmondás, hogy a kinek a kicsi nem elég, sokra nem érdesem.

* Tűz és halál átírban Ma délelőtt 12 órakor a Nagy-Várad utca végén levő Petrizsiny Jakab-féle vendéglői helyiség jégverme kigyuladt, melyet észrevérvén a háziak hozzá fogtak az oltáshoz; egy szegény ember, ki a kocsmanak rendes látogatója, a kit "Fránzi" néven ismertek sokan s ki az italos szegény emberek tipikus alakja volt, kezében vízzel tölt kántával bement a tűzet oltani, de a veremből nem jött ki élve Megfuladt A megjelent tűzoltók elfojtották a tüzet

* P a r a s z t e s z j a r á s. Egy J. Nagy István nevű eszkömi napszamos ember gyermekét Iszakhárnak kereszteltette s midőn barátjai és ismerősei megdudáltak, kérdést intéztek hozzá, hogy ugyan mikép tehetett olyat, hogy egyetlen fiu gyermekének ezt az óstestamentum nevet adta, hiszen nemcsak ebben a közegben, de talán az egész országban sincs ilyen csudálatos nevű gyermeke kálmánista magyar embernek. Hm, hm, ha nem tudjátok, ne beszéljétek: de mégis nektek megmondom felelt a paraszt. Hát tudjátok, én István vagyok s sokszor — bár egy garasom nem volt is — megkerestek István napján a komák, az ismerősök, a szomszédok s beleusztáltak 3-4, néha 5 forint kontózába vagy költségre is, a mi nekem igen-igen nehezezem esett. — No de megálljatok gondolám, legyen csak egy fiam, olyan nevet adatok neki, a milyen nincs a kalendáriumban, legalább ha ember lesz, olyan boldonságra — mint a névnap — ne kelléssek költeni. Hát ezért kereszteltettem én Iszakhárnak. De biz a gondviselés semmivé tette számítását, a mennyiben az egyetlen Iszakhár nevű kis gyermek fél éves korában apilis eseményt elteremtett oda, honnan nincs többé visszajövetel s a hol csakugyan nem háborgatja senki nevenapja megtartásáért.

* A b o m b a. A szervezetek különbözők. Ig például annak a polgárembernek, a ki hetfőn este sok bort ivott, rozsz sőt mondhatni, nagyon rozsz szervezeté van Végtelen csökönyösséggel kinevezte önmaga előtt utczáknak a falakat, jaroznak a lámpakarokak és nagy ügyességet árult el az ezekre való sikertelen fölmászkodásban. És a mászó és némileg lumatikusan testgyakorlatokkal való elégedetlenségét ordítóval fejezte ki, hogy a rendőrség kénytelen volt vezetői alá venni a háborgó Buchst. Lefektették aztán a dityyiban Hanem ő nem elégedett meg ezzel. Joggalban erőszakoskodásnak találván a dolgot, kézzel lábbal ezertette ebbéli megbortyunkozását és átkozott mindenkit, a ki csak eddig elt és ezután születni fog Ez így tartott reggelig s az a haszna lett belőle a derék férfiúnak, hogy kijózanult. Hanem dühös volt és pukadozott, mint egy egő granátombba, még ekkor is. Felve vezettek a rendőrök a kapitány elöl hogy most ez a szörnyű ember mindjárt valami attentátumot fog ott elkövetni. A haragos oroszlan meg is állott merészen a kapitány előtt, szemei forogtak, a foga csikorogtak, a csizmak nyikorogtak és stentori hangon kiáltotta el magát: — Tekintetes ur! Ez rozsz vicez volt ám! — Ezeket mondván, nem szolt többé semmit, és mielőtt a kakas háromszor szolt volna, sietve hagyta el a városnak az ő házat.

* Színház. V a s á r n a p h u s v é t e l s o n a p j á n, az új direktzió alatt első előadásul a Királyfogás adatai, a második napon pedig a Nagyapó ismert régi népszimű V e d r e s s y G y u l a m é g p á r n a p o t D e b r e c z e n b e n t ö l t. — Ö r l e y F l ó r a t e g n a p B. Csabára el-

de oly lassan oly hidegen, mintha nem is boldog esküvőre tenne előkészületet. Sokszor lázas izgatottsággal velt rajta részt s órákig tépelődve járt alá és fel a kert sáros levelekkel borított hosszú utabn s aztán szilárd léptekkel sietett atyja szobájába s ha ott találta őt, meglátva galamb ősz haját, bánatos arcát, nem tudott szóhoz jutni, hanem hallgatott, vagy valami más kérdést...

Egyszer ismét kapott K...ról egy levelet. Barátja értesíté, hogy Réthy Sándorhoz intézett levelét elküldte neki, de az visszaérkezett a levélre azon szavak voltak írva nem fogadják el...

Margit megismerte. A főhadnagy írása volt az. Most tudta már, hogy a főhadnagy csak szerelmi játékokat tizott s midőn kitölte örömet vele, eldobta, mint ahogy eldobják a ronggyá lett selymet, a kicsavart citromot, az illatát vesztett virágot.

Nem sirt, nem panaszkodott. Erős volt. Valami nagy dologra határozta el magát s több oly intézkedést tett titokban, ami arra mutatott, hogy el akar utazni. E perzelt fogva vidámnak tettette magát s elméitva környezetét mindenki azt hitte, hogy valóban boldog.

Az esküvő napja már el is érkezett. Előtte való nap N...be kívánczkolt Margit kisasszony, bevásárolni és több intézkedést tenni. Atyja minden ellen mondas nélkül egyezett bele s miután a városba rendesen egyedül ment be, most is egyedül bocsátotta be, csak arra kérte, hogy siessen haza, mert a vőlegény itt fogja az estét tölteni. Margit szenvedélyesen, sokszor megcsókolt atyja kezét és homlokát s szemébe könyragyogott, midőn bucsut vett (Folyt. köv.)

utazott az Aradi társulathoz. — Nagy Vincze itt maradt színházi holmiját már szállításig Szatmárra. — Molnár László Felegyházára utazott.

* A kis részeges. A rendőr ölle viszi a vándort a kapitány elé. A kis legényke belemarkol a rendőr bajuszába, rugdalozik, sikongat mérgesen. A rendőr dühében megszorítja a sovány gyerek lábát, mire az felsikolt s csendesebb lesz. Hátra veti fejét, kicsiny sovány arca sárga, mint a viasz, szemei, mint lázbetegéi, zavaros fényben égnek a lehúzó pillák alatt, egyik kezével átfogja a rendőr nyakát, a másik, mintha élettelen volna, himbálózva vetődik a rendőr vállához.

A rendőr így számol be bent a karján nyugtatózó gyerekekkel: — Jelentem alásan, az árok szélén fektült ez a gyerek, olyan részeg, mint a csap. — Részeg, ez a gyerek? — Álmélködök a kapitány a felhaborodás hangján. — A rendőr megszólal: — Mondják, hogy már többször látták a kis rongyost részegen az utcán. Pálunkat iszik.

— Nem tudjátok, kié? — Kérdi a kapitány. A rendőr válaszolni készül, a midőn hirtelen kinyílik az ajtó, belép egy alacsony sovány asszony foltos karton ruhában; ki van sírva a szeme, a feje egy rongyos kendővel van bekötve, s a mint belép, kitárja, hosszú csontos karját a gyermek felé: — Ez a gyerek az én fiam!

Es sir. — Kicsoda maga asszony? — Kérdi a kapitány. — Mosoné vagyok, csókolom kezét. — Hát így neveli maga a fiát? — dorgálja a kapitány a síró asszonyt.

— Mit ér, csókolom a kezét ha én inádkozni tanítom az apja meg káromkodni, én nevelem, mint a virágot, az apja meg megöli, mint a fergét, az iskolába küldöm, az apja kocsimába viszi.

Hat esztendeje külön élünk. De mindig kileisi a gyereket az uton, elfogja beviszi a kocsimába, teleönti pálinkával gyöngye testét s aztán kiviszi az utcára s ott hagyja Olyan ember az... Kint a folyosón zaj támad. A rendőrök egy csavargóval küzdenek, a kit az utcáról hajtottak be, a hol botránny csinált. Hirtelen kilöködik az ajtó s belödítják a meztelábos, rongyos alakot, a ki mintegy 45 éves, a haja ősz, a szakála még barna. Az egyik karjáról csaknem teljesen le van tépve a piszkos kabát ujjai.

Az asszony felsikolt, odaugrik a tántorgó emberhez s véla mielőtt a rendőrök megakadályozták volna, torkon kapja. — Jókora hoztak Imre te, nézd (a másik kezén fekvő gyereket mutat) megint leittadt a gyereket.

A csavargó hátatántorodik, a rendőrök az asszonyt félrevonszják. A kapitány erélyes hangon rákiált a vad kinézetű, csontos emberre: — Miért itatja le a gyereket, azt akarja, hogy olyan gazember legyen, mint maga?

A meztelábos csavargó gyűlölettel nézi az asszonyt, meg a karján alétan fekvő gyereket s vadul kiált fel: — Azt én! — Kapitány megfenyegeti. — Miért? — A csavargó közelebb lép, dühösen ősz szeszorítja állkapczáit, felemeli öklét az asszony felé, a ki sápadtan hátrál előre. — Miért? Mert nem az enyém!

* Összehasonlító statisztika. A mult heten Budapesten élveszületett 310 gyermek, elhalt 278 egyén. Debreczenben szül. 38 elh. 34. Kecskeméten szül. 47, elh. 31. Aradon szül. 30, elh. 28. Temesvárott szül. 33, elh. 27. Nagyváradon szül. 31, elh. 23. Kassán szül. 23, elh. 12. Kolozsvárott szül. 27, elh. 31. Sz. Felhárvárott szül. 17, elh. 17. Kun-Felegyházán szül. 41, elh. 43 egyén.

* Az ág hitv. ev. imateremben az ünnepi szent beszédek Materny Lajos lelkész tartja. Az isteni tiszteletken az ev. énekar is fog közreműködni és pedig Nagypénteken fogja az „Erős vár” husvét első napján: „Isten dicsősége” című énekeket énekelni.

* A szomszédból. Agyonlőtt főhadnagy. Ebert Frigyes, a Nagy-Váradon állomásozó 37-ik gyalogezred főhadnagya Belényesen időzött, mint a sorozó bizottság tagja. Ott tartózkodása alkalmával a környéken nagy vadászatot rendeztek, melyben ő is részt vett. A hajtó vadászat végeztével, 6 óra után, midőn visszatérőben a kocsikra felakartak szállani, Kaffka Gyula belényesi kereskedő feje vere veletlenül elsült és nevezett főhadnagyt jobb mellén találta. A halál pár perc alatt bekövetkezett. — Megrázó eset. A napokban Er-Selinden egy asszony hólyagos himlőbe esett. Egy távoli rokona felrakatta egy taligára és Bagamérba vitette. Miután itt a község be nem fogadta a beteget, tovább hurezolta Kis-Kagyára, állítólagos illetőségi helyére. Itt a taligás egy udvaron kiborította a beteget és eltávozott. Az asszony egy pár óra múlva meghalt. — A hólyagos himlő Nagy-Rábén is föllepett. A körörszombodó 7 himlőzesi esetet konstátált s azonnal megtette a szükséges óvintézkedéseket. — Az új püspök. „A Közjogi Ellenék” megcáfolja a „Nagy-Várad azon híret, hogy váradai püspökké Schleich Lőrincz nevezetnek ki.

* A templomi ülszék. A czepléd-utcazi ut templom ülőszékére ma volt a pályázat. 3 pályázó közül Nagy Sándor és Nagy Péter közöbe kaptak meg a templom ülőszékére és a karzatokra a munkálatot az építőtő bizottságtól.

* A d a k o z á s a c z e p l é d u t c z a i e v. ref. ut templom felszerelésére. (Tizenkettedik közlemény) H ó d y B e l a p r e s b i t e r é s D e l i T a m á s t a n i t ó u r a k g y ű j t ő i v e n a p e t e r i a i I V t i z e d b e n b e g y ű l t: L a k a t o s L a j o s 4 0 k r, P á s k i G é z a n é 2 0 k r, M é s z á r o s S á n d o r 1 0 k r, M i n d s z e n t i L a j o s 5 0 k r, T a r c s a y D á n i e l 1 f r t, — V a r g a L a j o s 2 0 k r, B e s s e n y e y L a j o s n é 1 0 k r, T ó t h J ó z s e f 2 0 k r, S z ő l l ő s i A l b e r t 2 0 k r, — D e z s i J á n o s 2 0 k r, K o z s d i A n d r á s n é 2 0 k r, S z e n d r e y S á n d o r 1 0 k r, Á c s I m r e 4 0 k r, — E r d e y J á n o s 2 f r t, O r o s z I s t v á n 1 f r t, M i s k o l c z i Z s u z s á n n a 4 0 k r, K o v á c s Z s u z s á n n a 4 0 k r, M o l n á r A n d r á s 4 0 k r, K o r b e l y J á n o s n é 1 0 k r, B a l l a L a j o s n é 2 0 k r, N e m e t h i I s t v á n 4 0 k r, K o v á c s J ó z s e f n é 5 0 k r, K á l m á n L ő r i n c z n é 4 0 k r, M a j e r f i K á r o l y 2 0 k r, D o e s e k á l J ó z s e f n é 1 f r t, K o v á c s L a j o s 2 0 k r, L e n g y e l J ó z s e f 5 0 k r, T ó t h F e r e n c z 1 f r t, T a m á s J ó z s e f n é 5 0 k r, N a g y B á l i n t 4 0 k r, K r i s z t i á n i A l a j o s n é 1 f r t 4 0 k r, K o r o m B e n j á m i n 1 0 k r, K i s s I s t v á n 2 0 k r, R á z s ó I l o n a 5 0 k r, K u r u c z M i k l ó s 1 f r t, D á v i d h á z y I m r e 1 f r t, M e g y e s s i G á b o r 1 f r t, H u b a y B á l i n t 3 0 k r, n e f u B é z l e r J á n o s 3 0 k r, i d ő s B é z l e r J á n o s 5 0 k r, H o r v á t h K á r o l y n é 1 f r t, E l e k L a j o s 5 0 k r, H a l a z s z u s á n n a 1 f r t, G y ű g y e y V i k t o r 5 0 k r, G u l y á s J ó z s e f 6 0 k r, H a r m a t i P á l 5 0 k r, I l l é s i K l á r a 4 0 k r, S z a b ó S á n d o r 3 5 k r, O r o s z L á s z l o n é 1 f r t, F o d o r G á b o r 1 f r t, M e g y e s s y F e r e n c z 1 f r t, V a s s P á l 1 f r t 5 0 k r, S z. N a g y K á r o l y 2 f r t, D e l i T a m á s 1 f r t, H ó d y B á l i n t n é 1 f r t, P e l b á r t I s t v á n n é 2 0 k r, F a r k a s A l b e r t 1 f r t, A l m á s i L á s z l o n é 4 0 k r, N a g y K á r o l y 1 f r t, N a g y J ó z s e f 1 f r t, H a r a n g h i I s t v á n n é 5 0 k r, J á m b o r F e r e n c z n é 5 0 k r, G y a r m a t h y J á n o s 1 f r t, B á n y a i I s t v á n 5 0 k r, K a t o n a I m r e 3 0 k r, V a r g a G e z a 1 f r t, T ó t h G y u l a 1 f r t, K i s s K á r o l y 5 0 k r, Z ó l d M i h á l y 1 f r t, S z a t h m á r y G á b o r 2 0 k r, I l l é s i G y ö r g y n é 1 f r t, — B e r n a t h K á l m á n n é 5 0 k r, M o l n á r A l b e r t 1 f r t, S a l l a y M i h á l y 1 0 k r, K e r t e s z J á n o s 1 f r t, S e r e s s A n d r á s 5 0 k r, N a g y K á r o l y 3 0 k r, — Z ó l d J á n o s 1 f r t, M e n e s A n d r á s 1 f r t, B a c s ó F e r e n c z n é 1 f r t, P i r o s I s t v á n n é 6 0 k r, S z a b ó S á n d o r 1 f r t, M e h e s z M i h á l y n é 2 0 k r, S a r k a d i F e r e n c z n é 5 0 k r, D a l m i I s t v á n n é 1 0 k r, D a l m i J ó z s e f 2 0 k r, K i s s M i h á l y 3 0 k r, S z ő l l ő s y M i h á l y 2 0 k r, F á b i á n I s t v á n 4 0 k r, — B a i k I m r e 2 5 k r, D e z s i J á n o s 2 0 k r, N a g y P é t e r 2 f r t, B á n y a y P é t e r n é 6 0 k r. Ö s s z e s e n 5 7 f r t 3 0 k r.

* K ö s z ö n e t. Az „István” gőzmalom-társulat köznyelése az ágost. hitv. ev iskola részére 20 frt segélyadományt szavazván meg, ezen összeget kezűnköz szolgáltatta. Fogadjja ezen adományért hálás köszönetünket. Debreczen, 1887. ápril 6. M a t e r n y L a j o s, e v. lelkész.

* P i a c z i á r a k. 1887. április hó 5-én megtartott heti vásárról: 1 Métermázsa Buza 8 50—8 30—8 10 1 " Kétszeres 7 10—7 00—6 90 1 " Rozs 6 00—5 90—5 80 1 " Árpa 5 80—5 70—5 60 1 " Zab 6 00—5 90—5 80 1 " Tengeri 5 40—5 30—5 20 1 " Köles 4 60—4 35—4 10 1 Zsák Burgonya 1 10 100 Szaloma 45 f. 00 kr. 44.00. 43.00 — 100 Haj 45 f. 00 kr. 44.00. 43.00 —

* H u s á r a k. Megállapítva s bejelentve 1887. ápril hó 6-tól 13-ig: 34—38 kr Rác Györgynél Cz-gled utca 2599. szám a. 36 kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587 sz a., 40 kr Rác Györgynél csapó-utca 10. sz. a. rózsater 19. sz. a., Erdei Ferencczel csapó-utca 240. sz. a., Bárány utca 2284. sz. a., Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. a. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. a., Gyarmati Istvánnál Varga utca 2238 sz. a., Kolb Jakabnál rózsater 10. sz. a. 42 kr Nagy Mihálynál Péterfia utca 970. sz. a. 48 kr a három izraelita székben a piacon. Minden többi bejelentett 22 mézarszékben pedig 44 kr. — J e g y z e t: Magyar Gábor három székben 1 kilo hus nyomaték nélkül 8 krral drágább. Debreczen, 1887. márcz. 29.

* I d ő j á r á s E u r o p á b a n: — A depresszió (757-760) a Kele i és Fekete tenger között, a nagy légnyomás (764-766) a kontinens nyugoti részében van. — Az idő változó felhözeti, helyenkint kevés csapadékkal, csekély hőváltozás mellett.

H a z á n k b a n: Északnyugotias, részben keleties, helyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás mindenütt nagybodott. Az idő változó, szeles, helyenkint esővel, az északi Kárpátok közelében egy pár helyen hóval.

K i l á t á s a j ó v ó i d ő r e: — H a z á n k b a n: Változó, közben napos, csudesebb időt várhatni, itt-ott esővel.

H a z a n k a k ü l f ö l d. — A s p a n y o l g y e r m e k e k l o y a l i t á s a. A hidalgók országában szépen megférnek egymás mellett a király iránti hűség és a forradalmi érzelmek, s így nem szabad esodálkoznunk, ha a minapi forradalmi mozgalmak helyett most már loyális tüntetésekérk érkeznek hírek. Beköszöntvén ugyanis a tavasz a madridi kis gyerekek gyűjtést indítottak a kis Alfonz király számára vásárlandó sétálpálcára. A gyűjtés élén a kis 7 éves Las Cassas gróf áll, ki a minap egyik gyűlésükön is elnököl, s beszédet is tartott a következő bevezetéssel: „Azt valamennyiben tudjuk, hogy egy kis gyermek vágynak neto-

vábjja egy sétálpálca. A mi királyunkkal is bizonyára ugy áll a dolog, bár még szoknyában jár Teljesítsük tehát óhajtatását.” A gyűjtés csak kétszáz frankot eredményezett, melyen vettek a királynak egy kis nádpálcát, a fogóján egy rubinszemű arany kutyafejjel.

M u z s á k. — A r a n y J á n o s s i r v e r s e. Arany Jánost 1858 ban, midőn Nagy-Körösnön tanárkodott, Knoch László pénzügyi biztos fölkérte, hogy írjon két sirverset Arany e kérelmet teljesítette is Válasza és sirversei, melyek eredeti kézírata — mint a Bácskai Ellenőr írja. — Knoch István szabadkai vasuti tisztviselő bírtokában van, így hangzanak:

Igen tisztelt es. kir. kerületi pénzügyi Biztos ur! Becses soraira válaszom késétt, mivel egyszerűm küldeni akartam az emlékeletiratot, mely idezárja meg. A születési stb. évszámok nem versbe valók, azokat külön és prózában szokás felmetszeni, olyan formán a nevek alá, mint én irtam. Félek, hogy a vers hossza talán leuni, de nem lehetett a kívánt tulajdonokat másképen úgy kiemelni hogy költői színezete maradjon. Remélem mégis, hogy megfér a kövön: legalább úgy látom, hogy az adott utasítás sem igen rövidebb enél Mértéket sorokat, distichon választottam, mert ez jobban hangzik emléklő ratokon, mint a rimes vers. A legközlebbi rokonra és az ennek „nyire létező idősakra” való czélist mellőztem: ez kényes dolog, s miért örökíti a siron a gyűlöletet? Az ilyet, higgadtabb perzeiben maga is megbánná az ember. Még csak arra kérek figyelmet fordítani, hogy ha a vers fölmetszetik, a metszés pontosan, betűről-betűre történjek, mert csak egy accentus, vagy komma elhagyása is megzavarhatja s nevétségessé teheti a verset, pedig nem szeretném hogy nevem alatt valami értetlenség álljon ki egyebírtam magam további jóindulatába ajánlva maradtok igen tisztelt pénzügyi biztos urnak Nagy Körös oct. 27. 1858. alázaatos szolgálja Arany János s. k. U. i. Egy szóban hiba történt, kijavítottam ugyan elég olvashatólag, de nagyobb biztosság okéért ide is felírom; a szó ez: ragyogóvá. A vesztése szót is ki lehet emelni így: V E S Z T E S E. — A. J.

Knoch József, Magyarországi hites Ügyvéd; Buda és Krakó városok polgára; született 1797 febr. 24.; meghalt 1856. jún. 6. E fölemelt gyszakó, idegen! számodra jelentse; Kít fedez a holtak nem rövid éje alatt. Emléket mi. ÖVEL kövön nem, szótalan érezen, S néma betűn birjuk: vesse szívünkbe van az. Emléklül minkünk állt a magasztos ERÉNYÉT A hű férj, szeretett jó atya és hazafi.

Tiszta BECÜSLETTTEL ragyogóvá tette betűit, Jelleme a márvány, hól neve írva marad. A FARADHATLANI fáradság győzte le végre; Sok VESZTESE után, itt NYERÉSEGE vagyon: Két városi polgára, betöltvén embeir tisztét, MENNYEI POLGÁRRÁ tette ÖRÖK KE-GYELEM!

K N O C Z L Á S Z L Ó. Meghalt gyöngye élete 3-dik évében, 1857 márcz. 30. A nagyatyát, szerető nagyatyát vidítani jöttem: Könyvetek a fiúért szünjön omolni szülek! Még, örömeire, alig hogy kezdtm játszani térdén: Most kebelén nyugszom, hiv unokája megint. Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre ad. 2490 á. t.

1887. ÁRVERÉSI HIRDETÉS. Az 1887. év február hó 13 ik napján elhalt Prunyi Gedeon hagyatékához tartozó házi butoroknak, ruha-, ág-, arany-ézüst neműeknek kérszépén fizetés mellett nyilvános árverésen eladása rendeltetvén meg: erről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy az árverés Öry Sámuel árvaszéki tlnök által a Szent-Anna-utcazi 2544. sorszámú háznál az 1887. év ápril hó 15-ik napján délelőtt 8 órakor kezdtik meg. Kelt sz. kir. Debreczen város árvaszékének 1887. mártius 31. tartott nyilvános üléséből. Beke Mihály Dr. Medgyaszay elnök. j-gy. 6.

Gőzcséplő gép. Egy állami gépgyárból vett 8 ló erejű új és kintnően működő gép számára a debreczeni határban vagy közel vidékén ez évben, kedvező feltételek mellett cséplési munka kerestetik. Levélben felvilágosítást ad a kir. gazdasági tanintézet igazgatósága.

Egyedüli raktára a Zsolnay fele majolika diszaruknak.

A tavaszi idényre érkeztek
Divatos napernyők,

divatos férfi és gyermek **KALAPOK**,
női tavaszi **LEGYEZŐK**, hajtuk mellük,
kézelő- és mellgombok.

uti ládák, bőröndök, táskák,
FÉRFI NAPERNYŐK, esernyők

pálczák, gumi labdák,
sódaviz készítő gépek, gyermek bölcső-
kocsik, kalitkák,

angol nyergék és lovagszerszámok szabályszerű
tábori revolverek és töltények.

mindenfélé **PIPERE-CZIKKEK**,
szappanok, fogpépek, minden illatszerek

SZEPESY ANTAL nál.

PUPER FEGYVEREK egyedüli raktára.

Egyedüli raktára az Adler fele Tajt-pipa és szipkának.

Egyedüli raktára a Hermann fele Chinaezüst árúknak.

Ettlinger és társa. Kávé-különlegességek. Legalcsóbb árak.
Első bevasarási forras. egyenesen Hamburgból. Pontos kiszolgálát.

A mi e-ek hosszú során át fentálló jóhírelű áruháznak küld-ber- és vámentmentesen (a hazai vám itt beszámítathatik) a legjobb, kipróbált áruk, a közvetlen beszerzési forrásból rendelkezésre álló, igen mérsékelt áron, utánvétellel, vagy előre fizetés mellett:

Minden áru bérmentes. Csomagolás ingyen.		Kínai théa, elegáns csomagolás, 1-ső minőség.	
Grus-thea, kg. frt 1.70	Kongo kg. frt 2.60	Souchong " " 3.70	Cadazár melange " 4.20
Rum Cuba 4 literes hordó frt 3.30		Jamaika finom, 4 literes hordó " 4.20	
Arrac de Goa, ig. fin. 4 lit. hordó f. 4.70 helyett 4.40		Lendai tökélet, új cikk, egy csomag 4 " " frt 2.70 helyett " 2.40	
Cavár. új, gyöngön sózva, igen finom " " " 2.50		Azulati rizs, 5 kg. frt 1.25, extra " 1.40	
Tapioca-Sago 5 kg " 2.25		Majlis-tereng, egy hordó 30 drbbal " 2.05	
Makrele, friss, 5 doboz " 4.05			

Felhasználjuk az alkalmat, hogy a hízáink érkezett, megrendelésekkel egybekötött, szám- mos elismerő irattal, nyilvános köszönetünket kifejezzük. Megrendelések a legelőbb, még kis helye- ken is tehetőek.

A mi nagy árjegyzékünk, vándorjával együtt, küldetne bárkinek ingyen küldetik. Forduljon ki ki bizalommal a mi jó hitű raktárunkhoz:

Ettlinger és társa, világpostai szétküldés, Hamburg.

Női, férfi és gyermek cipő üzlet az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre bu- díró bizalomra, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki cipőt vásárló igen tisztelt közönség részesített, értesitem a n. é. kö- zönséget, hogy újonnan berendezett

női, férfi és gyermek cipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árúkkal szeretem fel, a melyeket **jutányos árak** felszámítása mellett bocsátok tisztelt vevőim ren- dekezésére. Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett, **nagyszabású műhelyem** részére — hol is mindenféle női, férfi és gyermek cipő és csizmaaruka: a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt elké- szítetek, úgy szinte javításokat a legcsinosabban kiállítatok — sikerült oly ki- tünő hazai munkaerőket megnyernem, kiknek készítményei úgy a főváros, mint a külföld legfinomabb készítményeivel a versenyt kiállják. A n. é. közönség nagy- becű bizalmát és pártfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,
az arany csizmához
főpiacz, a városnaza épületében

ANTIQUARIUM

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe

antiquáriumát

olcsó és használt iskolai kézi úgy közhasznú és becsü könyveit stb.

JUTÁNYOS ÁRBAN.

Minden az antiquariumhoz tartozó ilyenmü könyveket stb **darabszámra és tömegben** megvásárol a legmagasb árért.

Gimnáziumi tankönyveket csak május 1-től vásárlók.

Tisztelettel:
HARMATHY PÁL,
antiquár.

Üzlethehelyiség: Fűvészkert-utca.

Kegyelet a régiségeknek

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.






KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét bor- és arlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívánható

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutá- nyosabb árbán eszközöltetnek.

A papir gyári árbán számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlésesek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

Elobb
95 m

1887. XI

Egyedüli raktára
Helyben es postán
Egyedüli raktára
Nagyszabású műhelyem

Egyedüli raktára
TELEGI K. LAJOS
CSATHY KÁROLY
kerakodásán és a ki-
táiban KUTASI IMRE
nyomdájában a postán-
on

A
(K. B.) Vir-
a Megváltó Jeruz-
királyi fényvel,
szoktak, hanem
jelent meg. A ne-
latlan szíve sejtet-
lét, kitörő lelkesé-
zsánnát kiáltott
delt utjára anna-
nevében.

Tanításait es-
Ajakáról mézede-
melyet áhitatosan
nép előtt, melye-
és irástudók but-
annál korlátlanab-
lette, új, ismereti-
eszmék csodá-
ezt a szívet az elő-
tudott neki hang-
képes felfogni.

Most megszű-
dolt.

A sötétség,
kápráztatta, oszla-
ragyogóbb, tisztá-
garai mintha új-
földbe. Még a
indult, még az
virág fakadt.

A Libanon fe-
sebb volt az illata-
habjai vígabbán
Ugy tetszett, min-
szív, de maga a
ujult volna.

Es mi okozta
lata az új időnek
felett suhogtata-
a közelgő napnak,
szabadság országát
Jeruzsálem téren
megváltás isteni
gyönyör borította
teremtés első nap-
gyenle szavára a
világ!

Szeretettel
relien volt, hisz
arra, az legfelj-
ismerte, míg a szív
ézelméről csak
tett. Ő eddig csak
a gyűlöletet elnyo-
vasvesszővel-uralko-
Sza b a d s á
retlenebb volt, tal-
ták nevezni, hisz
koddak arról, hogy
belből is kiöljék
mely vele születik
tariva, hogy a csir-
sudárba szökkenni,
kény vihára többé
mely hódított, mel-
vitte az akkori
zsarnoka volt az
fogva ezeknek főbb
nál biztosabb legye-
Es most, ha
melyek a szellemi
forradalmat idéztek
hogy e forradalom
is atcsap: megdől-
miután a nép álta-
rülve Megváltót
bujtogatás fegyverés-
Sugtak, bngtak
szolgái, felhasználva
fogalásnak minden-
ték a népet. És a
ian nép, melyet neu-
az új tan igazsága,
vezetni, hitében meg-
a bujtoatásnak s m-
váltó halálát. Pont-
kezt.